
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 05.01.2026 Dzień pow.– REL. BŁ. MARCELINY I ŚW. KAROLA 
700 + Gustawa Grabowskiego od Kazimiery Cygan 

Wtorek 06.01.2026 Uroczystość Objawienia Pańskiego 

800 + Tomasza, Marka, Adama, Mariannę, Mariana Kubickich, Genowefę, Edwarda 

Władyszewskich 

1000 + Aleksandrę (62 r.śm.), Eugeniusza (12 r.śm.), zm. z rodz. Hejduków i Węgrzynów 

1200 + Grzegorza Zawłockiego (3 r.śm.) zam. rodz. 

1600 + Irenę Kasperek 

Środa 07.01.2026 Dzień powszedni 
700 Msza Święta 

1800  1) + Edwarda (r.śm.), Anielę, Józefa Malickich zam. Elżbieta z rodz. 2) + Jana, 

Mariannę, Stanisława Rozparów, Edwarda Brzozę z int. Brzozów 3) + Mateusza Bedlę od 

personelu Oddziału XIII ŚCP w Morawicy 4) + Stefanię Bedlę od rodz. Pośników 5) + Annę, 

Stefana, Tadeusza Salamonów, Helenę, Jana, Henryka Węgrzynów, rodz. Gibasów  

6) + Tadeusza Grabowskiego zam. syn z rodz. 7) + Stanisławę Kij od Wandy Domagały  

8) + Bogusławę Adamczyk od Teresy Kaczor 9) + Edwarda Paska (2 r.śm.) 10) + Annę 

Stachurę (r.śm.) 11) + Andrzeja Gibasa od Kingi i Ali 12) Małgorzatę Jałowiecką – Jezu Ty 

się Tym Zajmij 13) + Genowefę, Jadwigę, Mieczysława, Tadeusza Kowalskich, Jadwigę  

i Stanisława Kaczorów 14) + Mieczysława, Sławomira i Krzysztofa Brzozów 

Czwartek 08.01.2026 Dzień powszedni 
700 + Andrzeja Gibasa od brata Waldka z rodz. 

Piątek 09.01.2025 Dzień powszedni - RELIKWIE BŁ. PAULINY 

700 Msza Święta 

Sobota 10.01.2026 Dzień powszedni 
700  + Gustawa Grabowkiego od wnuka Piotra z rodz. 

Niedziela 11.01.2026 Święto Chrztu Pańskiego 
800  za Parafię 

1000  + Anielę, Władysława, Jana Wojdów 

1200  Msza Święta 

1600  + Marię, Ignacego Madyś, Jana Podsiadło, Anielę, Antoniego Golów 

  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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II Niedziela po Narodzeniu Pańskim 
4 stycznia 2026 r. Nr 6 (893) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Syr 24, 1-2. 8-12   /    Ef 1, 3-6. 15-18    Ewangelia:  J 1, 1-5. 9-14 
Na początku było Słowo, a Słowo było u Boga, i Bogiem było Słowo. Ono było na początku  
u Boga. Wszystko przez Nie się stało, a bez Niego nic się nie stało, z tego, co się stało. W Nim 
było życie, a życie było światłością ludzi, a światłość w ciemności świeci i ciemność jej nie 
ogarnęła. Była światłość prawdziwa, która oświeca każdego człowieka, gdy na świat przycho-
dzi. Na świecie było Słowo, a świat stał się przez Nie, lecz świat Go nie poznał. Przyszło do 
swojej własności, a swoi Go nie przyjęli. Wszystkim tym jednak, którzy Je przyjęli, dało moc, 
aby się stali dziećmi Bożymi, tym, którzy wierzą w imię Jego – którzy ani z krwi, ani z żądzy 
ciała, ani z woli męża, ale z Boga się narodzili. A Słowo stało się ciałem i zamieszkało wśród 
nas. I oglądaliśmy Jego chwałę, chwałę, jaką Jednorodzony otrzymuje od Ojca, pełen łaski  
i prawdy. 

 
I trzej Królowie od wschodu przybyli 

 

 
 

Extra… 
× 05.01.1728 – Założono Uniwersytet w Hawanie. 
× 06.01.1914 – W Warszawie otwarto Most Poniatowskiego. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiaj pierwsza, adoracyjna niedziela miesiąca. Po Mszy św. o godz. 8.00 spotkanie Róż 
Żywego Różańca i zmiana tajemnic. Intencja na styczeń: „Módlmy się, aby modlitwa Słowem 
Bożym była pokarmem dla naszego życia i źródłem nadziei w naszych wspólnotach, poma-
gając nam budować Kościół bardziej braterski i misyjny”. Młodzież z Rycerstwa Niepokalanej 
rozprowadza poświęcone zestawy (kredę, węgielek, kadzidło) na Uroczystość Trzech Króli. 
Kredą wypiszmy na drzwiach naszych domów: K.M.B. 2026 na znak przyznania się do wiary 
katolickiej, a przyjemny zapach kadzidła niech będzie symbolem żarliwości naszych modlitw 
miłych Panu Bogu. Z przedsionka kościoła można również zabrać świeżo poświęconą wodę. 
▪ W tym tygodniu obchodzimy: - w poniedziałek bł. Marcelinę Darowską i św. Karola Houbena. 
Msze św. z relikwiami, - we wtorek Uroczystość Objawienia Pańskiego, - w piątek bł. Pauliny 
Jaricot. Msza św. z relikwiami. 
▪ We wtorek obchodzimy Uroczystość Objawienia Pańskiego potocznie zwaną Świętem 
Trzech Króli. Nazwa „Objawienie Pańskie” tłumaczy sens tej uroczystości. Jezus Chrystus 
objawia się światu, to znaczy, że przyszedł na ziemię nie tylko dla narodu wybranego, ale dla 
wszystkich ludzi. W to święto obowiązani jesteśmy do uczestnictwa we Mszy św. Msze św. 
będą sprawowane jak w każdą niedzielę. Taca przeznaczona jest na misje. O godz. 11 30 
spod Centrum Kultury w Morawicy wyruszy orszak 3 Króli do kościoła pw.: M.B. Nieustającej 
Pomocy, gdzie o godz. 12 00 będzie sprawowana Msza św.  Istnieje możliwość skorzystania 
z transportu, gdyż z parkingu przy naszym kościele o godz. 11 10 wyjedzie na tę uroczystość 
autobus, który przywiezie wszystkich z powrotem o godz. 13 20. 
▪ W przyszłą niedzielę po Mszy św. popołudniowej odbędzie się w naszym kościele koncert 
kolęd i pastorałek. Zarezerwujmy ten czas. Potraktujmy to wydarzenie nie tylko jako występ, 
ale również jako modlitewne uwielbienie Boga. Jak w rodzinie małemu dziecku śpiewamy 
kołysanki, tak w naszej parafialnej rodzinie, okażmy miłość do Tego Dziecięcia przy kolędach. 
▪ Już dzisiaj pragnę ogłosić, że za dwa tygodnie - w niedzielę 18 stycznia - będzie sprawo-
wana dodatkowa Msza św. o godz. 18.00 w intencji ks. Mariusza. Przyjadą do nas księża  
z całego dekanatu. Proszę zaplanujmy uczestnictwo w modlitwie za ks. Solenizanta. 
▪ Wizyta duszpasterska czyli kolęda, to spotkanie, które jest okazją do wspólnej modlitwy, 
rozmowy na temat wiary i zawierzenia siebie i całej rodziny Panu Bogu. Przygotujmy krzyż  
i wodę święconą. Dzieci i młodzież prosimy o udostępnienie indeksów i zeszytów z katechezy. 
Tradycyjnie jeden ks. idzie z jednej, a drugi z drugiej strony. Z przyczyn od nas niezależnych 
np. pogrzebu, program kolędy może się zmienić. Będziemy wdzięczni za wyjście i wskazanie 
drogi, by nie kluczyć i szukać drzwi, dzwonka. Jeśli ktoś jest przeszkodzony w wyznaczonym 
czasie, prosimy o zgłoszenie i uzgodnienie dogodnej daty. Zebrane ofiary będą wykorzystane 
na opłaty związane z funkcjonowaniem parafii i realizowanie dalszych prac przy kościele. Plan 
całej kolędy jest zamieszczony na tablicy ogłoszeń, w Internecie i w ubiegłym numerze SANC-
TUSA. W tym tygodniu: - w poniedziałek 05 stycznia od godz. 9 00: Kowala Mała; - w środę 
07 stycznia od godz. 16 00: Kowala nr 87 do 75; - w czwartek 08 stycznia od godz. 16 00: 
Kowala nr 74 do 68; - w piątek 09 stycznia od godz. 16 00: Kowala nr 67 do 58; - w sobotę 
10 stycznia od godz. 9 00: Brzeziny Osiedle Podlesie. 
▪ Ministranci miesiąca, którzy zajęli ex aeguo 1 miejsce mając najwięcej obecności (po 31 dni 
w miesiącu grudniu) to: Baran Bartosz, Baran Tomasz, Gonciarz Krystian, Szałas Patryk. 
Gratulujemy i zapraszamy zwycięzców po odbiór nagrody u ks. Mariusza, a innych chłopców 
do zapisywania się do grona ministrantów. 
▪ Podczas Pasterki na Fundusz Ochrony Życia zostało zebrane na tacę 1 660 zł. W drugi 
dzień Świąt w Święto św. Szczepana na KUL zostało złożone 5 200 zł. Za złożone ofiary  
w imieniu beneficjentów składam serdeczne Bóg zapłać. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Lidia Korban, Dawid Sowula, Damian  
i Sylwia Kowalscy, Justyna Czwartosz, Joanna i Henryk Dziewięccy, Dorota i Kamil Pawlusek.  
W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne rodzin. 
▪ Za tydzień druga, gospodarcza niedziela miesiąca. 

 Boży człowiek… - bł. Marcelina Darowska (5 stycznia) 
Marcelina urodziła się 16 stycznia 1827 r. w Szulakach, w rodzinie ziemiańskiej. W młodości 
pracowała w majątku, a także uczyła wiejskie dzieci. Często też odwiedzała chorych. Od dzie-
ciństwa myślała o życiu zakonnym; jednak zgodnie z wolą ojca w wieku 22 lat wyszła za mąż 
za Karola Darowskiego. Wkrótce urodziła syna i córkę. Obowiązki żony i matki wypełniała 
wzorowo, nie pamiętając o sobie. Po trzech latach małżeństwa jej mąż zmarł nagle na tyfus, 
w rok później zmarł ich maleńki synek. W celach leczniczych wyjechała za granicę. W Rzymie 
w czasie modlitwy zrozumiała, że jest wezwana do stworzenia zgromadzenia o charakterze 
wychowawczym. Jej ojcem duchowym był o. Hieronim Kajsiewicz. To on zapoznał ją z Józefą 
Karską, która także myślała o założeniu nowego zgromadzenia. Niestety, choroba córki Mar-
celiny zmusiła ją do powrotu na Podole. Podjęła tu pracę społeczno-oświatową, pomagała 
chłopom w usamodzielnieniu się po uwłaszczeniu. Mając 27 lat związała się w Rzymie pry-
watnymi ślubami ze zgromadzeniem tworzącym się wokół o. Hieronima i Józefy Karskiej.  
W 1863 r., po śmierci Józefy, została przełożoną nowej wspólnoty. Pius IX, błogosławiąc temu 
dziełu, powiedział: "To zgromadzenie jest dla Polski". W tym samym roku matka Marcelina 
przeniosła Zgromadzenie Sióstr Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny (niepo-
kalanek) do Jazłowca (obecnie Ukraina). Otworzyła tam zakład naukowo-wychowawczy dla 
dziewcząt, który wkrótce stał się ośrodkiem polskości na terenie zaborów. Sercem pracy Zgro-
madzenia miało być wychowywanie dzieci i młodzieży. Wprowadziła nowatorską wówczas 
zasadę indywidualizacji w nauczaniu. Starała się nie tylko uczyć, ale przede wszystkim kształ-
tować młode dziewczęta, aby mogły potem stać się dojrzałymi kobietami, żonami i matkami, 
zaangażowanymi w sprawy narodu i Kościoła. Po kilku latach otwarto kolejny zakład, w Jaro-
sławiu. Z czasem powstały też placówki w Niżnowie, Nowym Sączu i Słonimie. W 1907 r. 
Marcelina wysłała siostry do nowego zakładu w Szymanowie, niedaleko Warszawy. Uzyska-
nie od rządu carskiego pozwolenia na otwartą pracę u wrót stolicy graniczyło z cudem. Zgoda 
jednak nadeszła. Obecnie w Szymanowie znajduje się dom generalny zgromadzenia. Marce-
lina zmarła 5 stycznia 1911 r. w Jazłowcu. 

Czy wiesz, że… 
W Europie jest 7 królestw w których panuje obecnie 7 królów. Co ciekawe aż w 4 z nich 
następcami tronu są kobiety. Ponadto istnieje 5 monarchii, w trzech władcą jest książę, nato-
miast w Andorze władza jest dzielona między dwóch współksiążąt, piątą monarchią jest Wa-
tykan gdzie głową Państwa jest papież. 

Zamyśl się… 
 „To wam powiedziałem, aby radość moja w was 
była i aby radość wasza była pełna.”/J 15,11/ 

Uśmiech… 
 Tatusiu, mnie też przyniósł bocian? 
- Nie, synu, ciebie wykrakała wrona. 

Coś dla ducha… 
„Drogi kamień” 

Święty znalazł się w pobliżu miasta i układał się właśnie pod drzewem na noc, kiedy jakiś 
człowiek przybiegł doń i powiedział: 
- Kamień! Kamień! Daj mi drogi kamień! 
- Jaki kamień? - spytał święty. 
- Minionej nocy, we śnie, ukazał mi się Pan i powiedział, że jeśli pójdę na peryferie miasteczka 
o zmroku, znajdę świętego, który da mi drogi kamień, a ten uczyni mnie na zawsze bogatym. 
Święty spojrzał do torby i wyciągnął z niej jakiś kamień. 
- Pewnie chodzi o ten tu - powiedział, podając mężczyźnie kamień. - Znalazłem go na ścieżce 
w lesie, parę dni temu. Oczywiście, możesz go wziąć. 
Człowiek patrzył na kamień w zachwycie. Był to diament, wielki prawie tak, jak jajo. Wziął go 
i poszedł sobie. 
Całą noc wiercił się na posłaniu, nie mogąc zasnąć. 
Następnego dnia, o świcie, obudził świętego i powiedział: 
- Daj mi bogactwo, jakie pozwala ci tak łatwo pozbyć się drogocennego diamentu. 

 


